

新华社记者 郭煥庆 商意盈 冯源

“随风潜入夜，润物细无声”，文化的滋养悄然浸润浙江大地。浙江，既是经济热土，也是“文化名邦”，建设文化大省责无旁贷。如何将文化底蕴与时代精神有机结合，通过传承发展优秀传统文化，生发出绵绵不绝的创造力？20年前的宏大蓝图，至今熠熠生辉，指引航向。

2005年7月，在时任浙江省委书记习近平同志的主导下，中共浙江省委十一届八次全会作出《中共浙江省委关于加快建设文化大省的决定》，提出大力实施文明素质工程、文化精品工程、文化研究工程、文化保护工程、文化产业促进工程、文化阵地工程、文化传播工程、文化人才工程等“八项工程”。

20年，久久为功，“八项工程”形成了丰厚的实践和理论成果，指引浙江建设文化大省、文化强省，绘就了“千岩竞秀，万壑争流，云兴霞蔚”的美丽画卷，不断为建设文化强国贡献省域创新实践与经验。

八次全会作出《中共浙江省委关于加快建设文化大省的决定》，提出大力实施文明素质工程、文化精品工程、文化研究工程、文化保护工程、文化产业促进工程、文化阵地工程、文化传播工程、文化人才工程等“八项工程”。

20年，久久为功，“八项工程”形成了丰厚的实践和理论成果，指引浙江建设文化大省、文化强省，绘就了“千岩竞秀，万壑争流，云兴霞蔚”的美丽画卷，不断为建设文化强国贡献省域创新实践与经验。

以文兴省，文化建设硕果累累

习近平同志曾在《之江新语》里写过一篇《文化是灵魂》，深刻指出：“文化力量对政治制度、政治体制的导向和引领作用十分明显。”

正是紧紧抓住了这个“灵魂”，浙江省以文化建设“八项工程”为统领，20年一张蓝图绘到底，一个在文化事业主要发展指标上都走在全国前列的文化大省跃然在东海之滨。

(下转7版)

# 习近平向世界青年和平大会致信

新华社北京7月29日电 7月29日，国家主席习近平向世界青年和平大会致信。

习近平指出，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前，中国人民同世界人民一道，经过艰苦卓绝的浴血奋战，彻底打败法西斯主义，赢得了来之不易的和平。

习近平强调，和平的未来寄托在青年身上。希望各国青年朋友们以这次大会为契机，交流思想、增进了解、收获友谊，一起做和平理念的倡导者、和平发展的行动者，为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

世界青年和平大会当日在北京举行，主题为“一起为和平”，由中国人民对外友好协会和中华全国青年联合会共同举办。

# 汇聚青年力量 共创和平未来

本报评论员

7月29日，主题为“一起为和平”的世界青年和平大会在北京举行。国家主席习近平向大会致信，为青年一代参与和平事业指明方向。习近平强调，和平的未来寄托在青年身上。希望各国青年朋友们以这次大会为契机，交流思想、增进了解、收获友谊，一起做和平理念的倡导者、和平发展的行动者，为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

对历史的铭记，也是在创造崭新的未来。本次大会发布的《世界青年和平倡议》，为世界和平发展凝聚青春共识，贡献青春力量。

做和平理念的倡导者，意味着青年要坚定对和平的追求，积极传播和平、合作、共赢的价值观。唯有旗帜鲜明反对一切形式的单边主义和霸权主义，坚持真正的多边主义，树立共同、综合、合作、可持续的新安全观，倡导平等、互鉴、对话、包容的文明观，才能有效凝聚各方和平共识。无论是在日常接触的社交媒体，还是在国际论坛等交流平台，青年都应该以负责任的态度讲述和平、传播善意。青年还需要具备文化理解力和开放的心态，学习不同文明的智慧，在与世界各国交流的过程中汇聚理性声音。

做和平发展的行动者，意味着青年要以行动践行理念，在全球性挑战面前团结一致、携手奋进。当今世界，和平与发展仍是时代主题，但面临的课题愈发复杂：数字治理、气候变化、能源转型、公共卫生等问题需要各国青年共同应对。青年要坚持“大家一起发展才是真发展，可持续发展才是好发展”的理念，把创造力与责任感落实到实干中，形成切实成果，助力共同繁荣。中国青年一直以开放的胸怀参与国际交流合作，从世界青年发展论坛到全球青年发展行动计划，青年们积极分享经验、贡献智慧。推动世界和平发展，行动就是最好的语言。

(下转3版)

做和平发展的行动者，意味着青年要以行动践行理念，在全球性挑战面前团结一致、携手奋进。当今世界，和平与发展仍是时代主题，但面临的课题愈发复杂：数字治理、气候变化、能源转型、公共卫生等问题需要各国青年共同应对。青年要坚持“大家一起发展才是真发展，可持续发展才是好发展”的理念，把创造力与责任感落实到实干中，形成切实成果，助力共同繁荣。中国青年一直以开放的胸怀参与国际交流合作，从世界青年发展论坛到全球青年发展行动计划，青年们积极分享经验、贡献智慧。推动世界和平发展，行动就是最好的语言。

(下转3版)

# 一起做和平理念的倡导者、和平发展的行动者

——习近平主席向世界青年和平大会致信激励各国青年为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量

新华社记者

7月29日，国家主席习近平向在北京举行的世界青年和平大会致信。中外各界青年表示，习近平主席致信充分肯定了青年在维护世界和平中的重要作用，对全球青年促进人类和平发展事业寄予厚望。各国青年愿携手共护和平、共促发展、共创未来，为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。习近平主席在致信中指出，“和平的未来寄托在青年身上”，让现场来自130多个国家的青年代表深感使命在肩。

“我们这一代人成长在相对和平稳定的时代，是历史的受益者，但和平并非自然产生。”现场聆听习近平主席致信，新加坡中国协会青年团长王耀辉说，“当今世界面临各种共同挑战，在这个充满变局的时代，青年一代应该持续努力，确保我们所珍视的、惠及全球的国际秩序继续造福人类的未来。”

“和平是人类历史斗争与付出巨大牺牲后的共同成就，它的取得源于各国人民共建和平未来的坚强意志。”科特迪瓦莫罗罗大区议会副主席夸西·恩德里·瓦朗坦在现场发言中表示，如今，推进和平事业的责任落在全世界年轻人的肩上。全球青年要携手并肩，将彼此之间的交流成果转化为实际行动。

“习近平主席对全球和平友好的坚定支持，是我们这些青年共促和平发展事业的强大后盾。”来自俄罗斯的“95后”青年列昂尼德·别图欣说，习近平主席的致信让他感受到莫大的希望与信心。青年一代需要携手合作，积极主动落实维护世界和平的各项举措，共同缔造一个和平、繁荣的光明未来。

当前国际形势变幻交织，全球和平发展处于关键十字路口。全球青年有理想、有担当，人类和平与发展事业就有源源不断的强大力量。

(下转3版)

7月29日，北京密云云村新桥附近的潮河岸边，参与抢险的武警战士正在拍实和加固堤坝上的沙袋，应对近期因暴雨引发的洪峰。

中青报·中青网记者 陈剑摄

(相关报道见2版)



# 中办国办印发《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定(试行)》

## 明确县级以上地方党委和政府主要负责人是本地区生态环境保护第一责任人

本报北京7月29日电(中青报·中青网记者张芸)近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定(试行)》(以下简称“规定”)，构建了覆盖全面、权责一致、奖惩分明、环环相扣的生态环保责任体系。

该规定明确实行地方党政领导干部

生态环境保护责任制，应当遵循五大原则：坚持党政同责、齐抓共管、失职追责，增强共抓生态文明建设的整体效能；坚持管发展必须抓环保、管生产必须抓环保、管行业必须抓环保，守土有责、守土尽责；坚持树立和践行正确政绩观，遵循自然规律，坚决摒弃以牺牲生态环境换取一时一地经济增长的做

法；坚持以人民为中心，加快解决人民群众反映强烈的突出生态环境问题，做到生态惠民、生态利民、生态为民；坚持激励和约束并重，健全精准科学的追责机制，激励干部敢于担当、积极作为。

此前，中共中央办公厅、国务院办公厅出台了《领导干部自然资源资产离任审计规定(试行)》，规定领导干部离任

时，应当接受自然资源资产离任审计，推动领导干部切实履行自然资源资产管理责任和生态环境保护责任。近年来，有专家呼吁完善生态文明建设责任要求，将环保责任进一步落到“一把手”身上。

此次规定强调，县级以上地方党委和政府主要负责人是本地区生态环境保护第一责任人，对本地区的生态环境质

量负总责。

规定针对县级以上地方党委和政府领导班子成员、生态环境部门和承担重要生态环境保护职责的部门负责人等分别明确了相应的生态环境保护职责要求。其中，对县级以上地方政府主要负责人提出，强化财政对美丽中国建设的支持力度，确保投入规模同建设任务相匹配。

规定还明确，地方党政领导干部在生态环境保护工作中不履行或者不正确履行职责，如致使生态环境问题突出、生态环境状况恶化，发生严重生态环境损害等，应当依规依纪依法追究；涉嫌职务违法、职务犯罪的，依法追究有关责任。

# 上海合作组织青年委员会第十八次会议在京召开

本报北京7月29日电(中青报·中青网记者马子倩 记者贾晓静)7月29日，由中华全国青年联合会主办的上海合作组织青年委员会(以下简称“上合青委会”)第十八次会议在北京上海合作组织秘书处举行。全国青联主席徐晓、上合组织副秘书长图尔苏诺夫·巴蒂尔·埃尔基诺维奇出席会议并致辞。

徐晓表示，今年是世界反法西斯战争胜利80周年，也是联合国成立80周年，人类社会又一次站在历史的十字路口。青年是传承和弘扬“上海精神”的关键力量，有责任更加积极地参与全球治理体系变革，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。他号召各国青年带头践行青委会成立初心，做“上海精神”的火炬手；带头回应青年发展诉求，做深化合作的行动派；带头担当青年使命责任，做构建人类命运共同体的笃行者。

图尔苏诺夫在致辞中说，上合组织高度重视青年事务，将其视为本组织优先发展方向之一。上合组织秘书处愿与上合青委会加强合作，共同落实各国元首关于青年交流的共识。他呼吁加强向上合组织国家青年的实践活动，引导青年参与科技、教育、体育、文化、旅游、生态环保等领域的青年合作，进一步释放青年潜能。

会上，中国、白俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、俄罗斯、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦等国家青年事务机构和青年组织负责人介绍了开展青年工作以及上合组织成员国之间青年交流的情况。会议审议通过了《上海合作组织青年委员会第十八次会议代表关于纪念第二次世界大战结束80周年和联合国成立80周年的声明》。

上合青委会是上合组织成员国国家级青年事务机构和青年组织的交流协调机制，致力于推动上合组织青年交流与合作、团结引领各国青年弘扬践行“上海精神”。青委会每年召开一次会议，由上合组织轮值主席国主办。

# 冲锋在法治“强军路”上

## ——记国防大学政治学院西安校区教授傅达林

中青报·中青网记者 郑天然 通讯员 孙锐 周亚州 侯钰斐

眼神明亮，面容儒雅，走上讲台时却是目光坚毅，开口铿锵有力。这片三尺讲台，国防大学政治学院西安校区教授傅达林一站就是20余年。

他是学校公认的“名师名家”，战友们心中的“法治先锋”。

他长期从事依法治军和军事行动法教研工作，完成30余项重大课题，参与20多部军事法律法规起草修改，出版教材专著12部，研究成果获全军性奖项9项、战区级奖项20余项。

自入军校时起，傅达林就非常热爱军事法事业。从原解放军西安政治学院毕业后，不少部队机关等单位都向他抛出“橄榄枝”，傅达林却一一推辞，选择留校成为一名军校教员。

他要用全部所学投入军事法教学

育事业，成为依法治军的“践行者”。这些年，傅达林快速成长为国防大学最年轻的系主任，也带领着战友们将法学推向“姓军为战”的新战场。

2017年，当原解放军西安政治学院转隶国防大学，政治学院某系刚刚调整组建时，担任首任系主任的傅达林也曾迷茫过，不知道军事法研究应该何去何从。上任不久后到海军部队调研时，傅达林找到了答案。

那次调研中，一些舰艇官兵好不

容易请来法律专家，纷纷赶来提问。“遇到海盗能不能开枪”“抓到的海盗是捕是放”“遇到他国军舰‘邀请’我共同执法该如何回应”……面对官兵们提出的一连串事关备战打仗、亟需研究解决的现实问题，傅达林和同行的几个教授竟然一时语塞，满肚子的法学理论无处施展，难以回应官兵热切的期盼。

回来后，傅达林专门召集团队，围绕学科建设转型升级展开了一场“头

脑风暴”。他告诉战友们，“光讲理论，光讲规则，光坐在书斋里研究战法，已经满足不了部队鲜活的实践需求，特色新兴学科也必须向战而行！”

从那时起，傅达林便感觉到肩上压了一副沉甸甸的担子，也从此找到了学科建设的突破方向。此后，他将目光投向战场实际所需，以培养能为部队战斗力作出贡献的法治人才为目标，推动法学研究向部队备战打仗需要靠拢。

(下转3版)



国防大学教授傅达林(中)在教室为学员授课。 聂瑞明摄